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Compleful de ехаmiпаrе а contestafiilor ш.l al Colegiului disciplinar de ре ldngД
Consiliul Sчреriог al Magistratuгii iп соmропеп}d:

cobzac Elena
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elaminand in qedin[ё inchisц contestatia dесlагаtё de сitrе cet.Tofan Магiп impotгiva
deciziei Inspecliei judiciare пт.895-990р/m din 08 осtоmЬriе 2019 de rеsрiпgсге а
sesizйrii privind faptele judecЁtorului Judecйtoriei chiginйu, sediul Buiucani cazacliu
Ачrеliа, саrе pot constitui abateri disciplinare

CONSTATA:
1. Argumentele sesizirii.
La data de 29 iulie 2019 iп adresa Consiliului Sчрегiоr al Magistrafurii а рагчепitplAngerea fоrmчlаtб de Tofan Marin, саrе а fost inregistratй са sesizar., prin 

"*.ехрrimй dezacord cu acliunile judecЁtorului cazacliu Aйelia igi ехрrimЁ deiacordul cu
iпсhеiеrеа judecбtorului Judecйtoriei criuleni, sediul Сепtгаl, iйputernicit cu ехегсitагеа
atribuliilor judecitorului de instruclie, Ачrеliа Cazacliu (aciualmente judecёtor la
Judecёtoria Chiýiniu, sediul Buiucani) din data de 2З iulie 2018 ре dosarul ш.tз-Z5зZtв
privind сопfiгmаrеа legalitйlii mйsurilоr speciale de investigalii efectuate in cadrul
urmiririi репаlе ре cauza реп аld пr. 201172106'r.2.

мепtiопемй, сё ргiп incheielea ргепоtаtа, judecдtorul Ачгеliа c'acliu а admis
demersul рrосuгоrulчi Ivan Rapeqco, constatAnd faptul с5 la ехегсitагеа mйsчгilоr
speciale de investigafii, interceptaгea 9i iшеgistrатеа соmuпiсбrilоr iп privin{a lui
Маriп Tofan au fost respectate cerin{ele legale prevЁzute iп Codul de рrосЬdчга
репаlй. Tot рriп iпсhеiеrеа чizаtб а fost аmАпаtй iпfогmаrеа lui Магiп ТоЙ dcspre
fapful сi iп ргiчiп{а lui au fost efectuate mёsuri speciale de investigalii.
_ . _ 

considerё, сё judecitorul Ачгеliа cazacliu сбt gi ргосйrчl in Ргосчrаtчrа
criuleni, rvan Rapegco, iп mod intenlionat au incalcat lеgiъlаliа, legalizind misчгilе
:ч:ччl: de investiga{ii in privin{a lui Маriп Tofan, deoareCe ргiп оrdБпапа din 02 mai
20l8 el а fost scos de sub чrmdrirе репаlё, рriп decizia Curlii de Apel Chiginau din l5
mai 20l8 а fost casatё iпсhеiегеа JudecЁtoгiei Сгiчlепi din 3 1 ianuarie 20l8 cu privire
la ачtогizаrеа еfесtчirii mйsчrilоr speciale de investigatii, iar рriп decizia Crлlii de
Apel Chiginёu din 27 iunie 2019 а fost casatб iпсhеiегеа Judecitoгiei Criuleni, sediul
сепtгаl din 23 iulie 2018 cu privire la autorizaгea efecfuйrii mЁsчгilоr speciale de
investigalii.

In detaliu, autorul sesizбrii геlаtеаzЁ сй, la 18 iulie 2019, de сёtrе clienful sДu,
Tof91 Щаriп, а fost гесерtiопаtё decizia Colegiului Penal al Cur{ii de Apel ChiqinЁu cu
ш. l1r-34l/l9 din 27 iunie 2019, рriп с.ге s-au admis rесчrsurilе deilarate ie саtrе
autorul sesizirii gi Tofan Маriп, fiind casatй iпсhеiеrеа JudecЁtoriei criuleni emisi de
judecбtorul Aurelia Cazacliu пr. 13-253/18 din 23 iulie 2018 prin саrе а admis
dеmегsчl ргосчгоrulчi iп Рrосчrаfurа criuleni, Ivan Repeqco cu ргiчirе la сопfiгmаrеа
legalitйlii mёsчrilоr speciale de investigafii, iп чгmа сёгеiа a.onitutut сб, la еfесfuаrеа
misurilог speciale de investigatii, privind iпtеrсерtагеа 9i inTegistrarea соmчпiсirilог
lui Тоfап Marin, informa[iile oblinute in чгmа realizirii mёsчrilоr de catre огrtегii de



investiga{ii ai Diгecliei пr. 7, а INI а IGP al Ministerului Afacerilor Inteme, Гrind
rеSресИtе cerinlele legale, prevйzute de Codul de рrосеdчrб репаlй.

Autorul sesizйrii, mепliопемЁ сё judecйtorul vizat а |egalizat dоЬАпdiгеа чпог
ргоЬе, йгё а Гt autorizate in privinla lui Tofan Магiп, сееа се este сопtгаr pгincipiului
legalitalii. Оr, рriп сопfirmагеа геzчltаtеlог mйsчrilог speciale de invЪstigaiii qi
аmiпаrеа aducerii la cunogtinli а acestora, emise de Judecйtoгia Criuleni рriп iпйеiеrеа
din 2З iulie 2018, lui Tofan Маriп, clientul autorului sesizбrii, i-a fost lezat dгерtчl de а
fi informat, рriп саrе а fost recunoscut tacit, acuzat repetat, peste оrdопап!а procurorului
din Ргосчrаtчrа criuleni, Ivan Repeqco; рriп саrе а Tofan Marin а foit Ъсоs de sub
urmirire репаlё la data de 2 mai 20l8,

Solicitй аtrаgеrеа judec5torului Ачrеliа Cazacliu 1а rёsрчпdеrе disciplinard in
temeiul аrt.4 alin.(l), lit.b), с), с), D, k), m), р) din Legea cu pгivire la rёiрuпdеrеа
disciplinarб а j чdесitоriIоr.

2. Pozi|iz lnspec{iei Judiciare
Ехаmiпбпd temeiurile expuse in sesizare, pentru аtrаgеrеа la rdsрчпdеrе

disciplinarб а judecёtorului Judecйtoriei Chiginёu, sediul Buiucani bazacliu Дчгеiiа, рriпprisma поrmеlоr legale aplicabile, Inspec{ia judiciarй, prin decizia sa, а respinJ са
пеiпtеmеiаtё sesizaTea dесlагаtб de Маriп Тоfап cu ргiчirе la аtrаgеrеа la rйsprrndere
disciplinarЙ а judecбtorului Judec5toгiei Chiýinбu, sediul Buiucani, Aurelia Cмacliu реmotiv сi circumstan{ele descrise denotй саrасtеrчl nefondat, declarativ al sesizarii,
autorul acesteia in mod subiectiv invocй temeiurile de abateri disciplinare, mpmentele
fiind deplasate, neintemeiate gi avбnd alte scopuri dесбt identificaгea uпБr аьаtегi
disciplinare.

3. Argumentele contesta{iei.
Imроtгiча deciziei Inspec{iei judiciare пr.895-990р/m din 08 octombrie 2019 de

геsрiпgеrе а sesizЁrii privind faptele judecйtorului Judecбtoгiei chiqinбu, sediul Buiucani
cazacliu Aurelia, саrе pot constitui abateri disciplinare, а declarat contestatie cet.Tofan
Маriп solicitAnd anularea deciziei Inspecliei judiciaTe, considerAnd-o drept ilegald, 9i
so|ici_tend аtrаgегеа la гisрuпdеrе disciplinarё а de judecitorului Judecёtoriei сЙцiпач,
sediul Buiucani Cмacliu Aurelia.

in contestalia sa, cet.Tofan Marin iqi ехргim5 dezacordul cu refuzul gi
necomunicarea incheierii emise de judecёtorul Ачгеliа CMacliu.

4. Арrесiегеа Completului de contestalie.
Potrivit art.27 din Legea пr.178/2014 cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinarЁ,

Completele de ехаmiпаrе а contesta{iiloг ale colegiului disciplinar (in continuaTe -
complete de contesta{ie) verificб contesta{iile impotriva deciziiloг inspec1iei judiciare de

rеsрiпgеге а sesizйгilor.
In сопfогmitаtе cu ргечеdеrilе art.28 din Legea M1782014 Completele de

contesta{ie ехаmiпеаzй contestatiile impotriva deciziilor inspec{iei judiciaгe de iespingere
а sesizйrii. Рrосеdurа in fa{a соmрlеtеlоr de contesta{ie este scrisй.

completele de contesta(ie decid:b) rеsрiпgегеа contesta{iei са neintemeiatй,
Апаlizdпd temeiurile iпуосаtе iп сопtеstаliе si materialele admiпistrate, рrесum si

decizia Iпspec|iei judiciare се Se сопtеStd, Coпpletul de ехаmiпаrе а coitestayiilor
сопсhidе сd coпtesta|ia declaratd urmеа2d а fi rеsрiпsd diп urmdtoarele сопsidеrепtе.

Din materialele prezentate se consиta, сй peti{ionarul nu este de асоrd cu
constatarile Inspecliei judiciare qi solicitй tragerea la г5sрчпdеrе disciplinarб а
judecёtorului Judecёtoгiei Chiginбu, sediul Buiucani Cazactiu Aurelia ре motivele
invocate.

Compleful de ехаmiпаrе а contesta{iilor mепliопеаzй са, in contestalie petilionarul
пu а invocat саrеча afgumente noi, neveгificate de Inspeclia judiciarё 9i саге аr servi
drept temei pentru апulагеа deciziei contestate, сопfоrm сйrеiа s-a constatat intemeiat сй



faptele expuse in sesizare, пч intrunesc condifiile 9i пч fac parte din lista аьаtеrilог
disciplinare, рrечйzчtе de art.4 alin.(l) din Legea cu privire la rispunderea disciplinarё а
jчdесitогilоц comise de judecitorul nominalizat iп sesizare gi сопtЪstаliе.

Iп art.4 din Legea cu pгivire la rdsрчпdегеа disciplinarЁ ajudecёtorilor, legiuitoгul а
stabilit ехргеs qi in mod exhaustiv faptele 9i ac{iunile/inacJiunile, саrе constifuie abateri
disciplinare.

compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor геitегемд, са potrivit mаtегiаlеlоr cauzei
disciplinaгe, faptele invocate de реti{iопаr se геzчmй dezacordul сч incheierea
judecйtorului de instruclie Ачгеliа Cazacliu din data de 23 iulie 20l8.

vегifiсдпd, агgчmепtеlе expuse in sеsizаге ýi contestalie, соrоьоrаtе cu
informa|ia ехtrаsй din Рrоgгаmчl integrat de gestionare а dоsагеlоr s-a constatat, са la
data de 23 iulie 2018 in Judесitогiа Сгiчlепi а fost inregistrat demersul Ргосчrаtчrii
Сгiчlепi cu ргiчiге la сопfiгmаrеа legalitalii mtrsчгilоr speciale de investigalii.

рriп iпсhеiеrеа judecйtorului de instruc{ie Aurelia cazacliu din data de 23 iulie
2018 а fost admis demersul cu рriчiге la сопfirmаrеа legalitalii mйsчгilоr speciale de
investiga|ii, fiind confirmat faptul сd la еfесtчагеа mёsчrilоr speciale de inveЪtigalie in
рriчiп}а lui Tofan Магiп au fost Iespectate сегiп}еlе ргечЁzutе de Codul de рrосеdчri
penalй qi s-a dispus аmёпаrеа iпfоrmirii реrsоапеi dеsрге faptul сЁ in privin{a lui au
fost efecfuate mбsчri speciale de investigalii, dаг пч mai tirziu de data Гrпisдrii
urmйririi репаlе. А fost оыigаt рrосчrогчl de а nimici inTegistrйгile соmчпiсйrilоr се
пч prezintй iпtеrеs, dаr nu mai tагziu de data fiпisёгii чгmёriгii penale.

Incheierea nominalizati а fost atacata сч rесtгs de сйtге MaTin Tofan gi de
avocatul Iчгi sorochin in interesele petitionarului, рriп саrе s-a solicitat admiierea
rесчгsчlчi qi саsаrеа incheierii contestate.

potrivit informaliei extrase din Рrоgrаmчl integrat de gestionaгe а dоsаrеlог s-a
constatat, сё cauza репаlй а fost iшеgistгаtй la Счrtеа de Apel Chiqiniu cu nT. 02-ij-
11r-12764-10062019 la data de 10 iunie 2019 9i а fost гepartizati in mod automat
aleatoriu judecйtorului Ion Bulhac.

Potrivit deciziei Colegiul РепаI al Curfii de Apel Chiýinйu din 27 iunie 20l9, s-
au admis rесчгsчrilе declarate de сёtге Магiп Тоfап qi avocaful Iuri sorochin iп
inteгesele petilionaгului, s-a casat incheierea Judecбtoriei Сгiulепi, sediul central din
23 iulie 2018, рriп саrе а fost admis dеmеrsчl рrосчгоrulчi in Рrосurаtчrа гаiопчlчi
Сгiчlепi, Ivan Rapeýco cu рriчirе la сопfirmаrеа legalitatii mёsчrilоr speciale de
investiga{ie.

_ А fost constatat fapful, сi la еfесtчаrеа mбsчгilоr speciale de investigafie;
iпtегсерtагеа 9i inregistrarea соmчпiс5гilог lui Tofan Маriп Anatolie, a.n.04.02.i986,
iпfогmа{ii obtinute in urmа realizйrii mйsчrilоr de cйtre ofilerii de investigalie ai
Direc{iei пг. 7 а INI а IGP al MAI, au fost respectate сеriп{еlе legale рrечйiчtе de
Соdчl de рrосеdчrй penalё 9i s-a remis cauza la rеjчdесаге, in aceeagi instan{й, iп alt
complet de judecatб.

In calitate de temei de casare, instanla de rесчгs а геliпчt faptul сё ргiп оrdопапtа
рrосчгоrчlчi iп Ргосчrаtчrа гаiопчlчi criuleni а |ost scos de sub urmdrire репаld
Ьйпчitчl Тоfап Маriп, bйnuit in соmitегеа infrac{iunii prevйzute de аrt, 186 aiin. 1s1
din Codul penal, iаг prin decizia Cu4ii de Apel Chiqinбu din 1 5 mai 20l 8 а fost casati
iпсhеiегеа Judecбtoriei criuleni, sediul сепtrаl din 3l iапuагiе 2018 ргiп саrе а fost
admis demersul pгocurorului in Рrосчrаtчrа Criuleni, Ivan Repeqco cu privire la
аutоrizаrеа efecfuirii mёsчгilоr speciale de interceptare 9i iпrеgistгdгii соmчпiсЁrilог
telefonice. Decizia Cuг,tii de Apel ChiginДu este irечосаЬilЁ.

Сч rеfегirе la alegaliile autorului sesizЁrii in се ргiчеqtе fapful lezДrii drepfului
clientului sёu, Тоfап Маriп, de а fi iпfоrmаt са а fost гесчпоSсut tacit, acuzat repetat,
in pofida prezenlei ordonanlei рrосчrопrlчi din Ргосчrаturа Cгiuleni, Ivan RepeEco din



2 mai 2018 рriп саrе Tofan Магiп а fost scos de sub чгmёгiге репаlё 9i incбlcarea
principiului legalitЁ{ii.

Potrivit informa{iei ргеzепtаtе de Sec}ia evidenfi gi documentare ргосеsчаlё а
Judecёtoriei Criuleni s-a stabilit, сё dоsаrчl пг. 13-253/18 а fost гесерliопаt de
instan{a de fond de la Сurtеа de Ape.l ChiEinбu la data de 2l iunie ZO 1в. insa,
colaboratorii Secliei evidentй 9i dосumепtаге ргосеsчаlй ai Judecйtoriei Criuleni, nu au
сопfiгmаt сЁ judecitorului Ачгеliа Cazacliu !а fost adusё la cunoqtinlё decizia
instan{ei de rесчгs diп 15 mai 2018.

Рriп чгmаге, la еmitеrеа incheierii Judecitoгiei Criuleni din 23 iulie 2018,
judecйtorul Aurelia Cazacliu пч cunoýtea despre solulia instanlei de rесчв, рriп саrе а
fost casata iпсhеiегеа Judecitoriei Сriчlепi din 31 iапчагiе 2018, fapt се а dus la
lеgаlizагеа actiunilor efecfuate de рrосчrогч1 Repegco Ivan in cadrul cauzei penale пт.
201,12|0672.

Se retine сd potгivit infoгmaliei Secliei eviden{1 9i documentare procesuald а
Judecёtoriei Criuleni, чгmеаzё сб la data de 06 iunie 2019 calza пr. l3-i53l18 а fost
1хг_еСИ|а in adresa Счгlii de Apel Chiginбu репtrч examinarea rесчrsчlui depus de
Tofan Маriп.

in asemenea circumstan{e, пu pot fi relinute са temei de гбsрчпdеrе disciplinarй
alega{iile autorului sesizйrii рrесчm сй judecйtorul vizat nu а luat la baza hоiагбгеа
instan[ei iегатhiс sчреriоаге 9i iп mod abuziv а igпогаt aceasta decizie, dar gi а admis
чп demers cu dер59iгеа de сйtrе рrосчгог а termenului de 48 оrе, рrечЁzчt de аrt. 1329
din codul de рrосеdчri репаli. Оr, acestea sunt chestiuni de рrоiеdчri, саrе чrтпач а
fi iпvосаtе iп ordinea procedurilor legale de atac, fapt realizat de саtrе autorul sesiziгii
рriп contestaTea iпсhеiегii Judecйtoriei Сгiчlепi, sediul central din 23 iulie 20l 8.

Mai mult са аtбt, insugi ачtоrчl sesizёгii сопfirmё fapful privind contestarea
acfului judecёtoresc emis de сёtrе Jчdесбtогiа Cгiuleni, sediul сепtгаl qi casaTea
acesfuia de сitге instanla iеrаrhiс sчреriоагi.

Drept rezultat, ргiп decizia Cur,tii de Apel Chiginйu пr. 11r-34l/19 din 27 iunie
2019 s-au admis rесursuгilе declarate de сitrе autorul sesizёrii ;i clientul siu, Tofan
Магiп qi а casat iпсhеiеrеа Judecitoriei Criuleni, sediul central din 23 iulie 20l8.

Dupi счm а fost mеп{iоп at supra, in calitate de temei de саsаrе а incheierii
Judecйtoriei Criuleni din 2З iulie 20l 8, instanla de rесчrs а refinut сё ргimа instanla nu
а efecfuat о сегсеtаrе аmрlё 9i motivata а mаtегiаlеlоr cauzei deduseludecб{ii, oi prin
solutia adoptata, instanta de fond nu а examinat obiectiv qi imраrfiаl demersul depus,
fбтd а lua in consideralie оrdопап{а procurorului in Ртосчrаfuга r-lui Criuleni, Ivan
Repegco, din 2 mai 2018, рriп саrе Tofan Маriп а fost scos de sub чгmiriгеа репаlй,
iаг la о почё ехаmiпаге uгmемЙ Sa lina cont qi de decizia Colegiului Penal al Curlii de
Apel Chiginйu din 15 mаi 20l8.

Or, faptul relinut de citre instan{a de rесuгs сб ar constitui о iпсilсаrе а dreptului
rесчrепlilоr, avocatul Iurie Sогосhiп qi Tofan Магiп de а beneficia de gаrап}iilе
pгincipiului contradictoгialitafii, egalita}ii ;i disponibilitЁfii раr{ilоr in drерtчгilе
procesuale, пч poate constifui temei de rЁsрuпdеrе disciplinari а judecбtorilor, dat
fiind сi drepturile autorului sesizdгii apriori al fost гestabilite рriп insёgi faptul casf,ri i
incheierii Judecёtoriei Criuleni, sediul сепtrаl din 23 iulie 2018 Ei геmitеrеа cauzei
репtrч rejudecare, in aceeagi iпstап{Ё, in alt complet de judecati.

Analizбnd рriп ргismа temeiurilor invocate pentru iпсаdrаrеа ac}iunilor
judecёtorului Ачгеliа Cazacliu ргечЁzчt la lit.b), с), с), i), k), m), р) alin.(I) Й. 4 din
Legea privind rёspunderea disciplinaгб а judecitorilor, se rеfiпе чrmёtоаrеlе.

ln соrеsрчпdеrе cu рrечеdегilе art. 2l alin. (2) al Legii cu рriчiге la stafutul
judecitorului, апчlаrеа sau modificarea hоtбrбгii judecitoгeqti atrige rёsрчпdеге in



condiliile Legii пг.178 din 25 iulie 2014 cu рriчirе la гйsрчпdеrеа disciplinarй а
jчdесЁtоrilог, dacd judecйtorul care а рrопuп|аt-о а iпсdlсаt legea iпtеп|iопаt sau са
urmare а uпеi пеglijеп|е grave.

Astfel, pot intra in sfera гisрuпdеrii disciplinaгe numai acele iпсёlсйтi ale
поrmеlог de dгерt mateгial qi рrосеdчrаl саrе рчп in discu}ii valabilitatea асtеlоr
intocmite de judecitor, pentru саIе чп оЬsегчаtоr rezonabil феrsоапё iпfогmаtЁ 9i de
buni сгеdiп{ё) пч poate glsi о justificare.

Ачблd in vedere no{iunile de grava neglijen!й, саге cste сопsidегаtё aplicabilё
afunci сdпd diligenfa песеsагё in dеsгфчrаrеа чпоr ргосеdчri este gTav incЁlcatЁ,
atunci сбпd пч Sunt aplicate сhiш qi cele mai simple qi evidente гаfiопЙепtе ýi atunci
сДпd пч s-a luat iп сопsidеrаге сееа се .г fi fost evident репtru оriсiпе, iar геа-сrеdiп{а
рrеsuрчпе distoгsionaTea conEtientй а dгeptului, fiind о еrоаrе evidentй qi сопgtiепtё,
сhiаг Ei in situa{ia existentei чпоr asemenea fapte, пч оriсе еrоаrе, fiе еа grачй, poate
face obiecful unei sanctiuni disciplinaгe.

In spe{a invocati in sesizare пч se aduce nici чп argument, nici о fapti саrе аr
putea constifui о grачй neglijen}Ё sau геа-сrеdiпtё la ехаmiпаrе а calzei, iаr insuqi
dezacordul cu actele adoptate nu pot fi apreciate са iпсilсагеа drepturilor 9i liЬегti}ilог
fundamentale аlе реrsоапеlоr fizice sau juгidice, gагапtаtе de СЪпstitч;iа Republicii
Moldova 9i de tratatele intema{ionale рriчitоаrе la drерtчгilе fundamentale ale omului
la саrе Republica Moldova este раrtе.

Compleful de ехаmiпаrе а contesta{iiloг noteaz6, сё potrivit art.1 alin.(4) din Legea
cu рriчiге la statutul judecЁtorului, judecбtorii iач decizii in mod independent qi impa4ial
gi асfiопеаzй йrй nici uп fel de геstгiс[ii, influen{e, presiuni, аmепiпlйгi sau intervenfii,
directe sau indirecte, din раrtеа оriсёгеi autorita}i, inclusiv judiciare.

Potrivit prevederilor аrt.l 14 din Constitutia RepuЫicii Moldova, justitia se
inйptuiegte in пчmеlе legii numai de instan{ele judbcatoregti.

_ laа iпйрtчiгеа justi{iei, judecйtorii sunt independen{i gi se supun numai legii. Orice
imixtiune iп activitatea de judecatй este inadmisibilЙ qi atrage rйsрчпdегеа ргеiаzчtа de
lege.

Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor subliniazй с5, potrivit principiilor gепеrаlе
пimепi, in afara instanlelor judecДtoreqti, in ordinea 9i рrосеdurа stabilita je atac]nu este
in drept sй se implice in ехаmiпаrеа cauzelor la instan{ele judecatoгeýti competenie sau sa
se ехрчпЁ аsчрrа legalitёlii gi temeinicii hоtёrбгilог emise.

Ехрчпеrеа аsчрга legalitйlii gi temeiniciei unei hоtёгбri judecёtoreqti, se аflё iп
competenta exclusiv5 а iпstап{еlог judecйtoreqti ierarhic sчреriоаге. Апulаrеа sau
mоdфсаrеа hotdrdrii judiciare пu atrage rdsрuпdеrе, dacd judecdtorul care а
рrопuп|аt-о пu а iпсdlсаt iпtеп|iопаt legea.

Independen{a judecйtorului este о premiza а statului de drept gi о gаrапliе
fuпdаmепtаlй а unei judecй{i соrесtе, сееа се ргеsuрчпе сЁ nimeni nu poui" iпtйепi iп
deciziile 9i modul de gindire al unui judecйtor decit рriп procedurile judiciare stabilite
(НойrДrilе Счг|ii Constitujionale пr. 10 din 04 martie l997. пт.28 din 14 decembrie 2010
9i ш. 12 din 07 iunie 2011).

Astfel, se constata, са pentru а rе{iпе in sаrсiпа judecitorului saчдrgirеа unei abateri
disciplinare, чrmеаzi а se stabili daci abaterea disciplinarй este рrечёzчtЁ de lege, dасй
sint intrunite elementele constitutive ale acesteia, геsресtiч, lаtчrа obiectivё si suБiectivё.
in lipsa unuia diпtге aceste elemente abaterea disciplinarё nu subzistё 9i, deci, nu poate fi
angajati iaspunderea disсiрliпагё а judecitoгului.

Din mateгialele examinate геzчltЁ, сu certitudine, с5 decizia adoptati de inspec}ia
jчdiсiаrё este una lеgаlё Ei intemeiatЁ, саrеча temei legal de а о anula lipsegte, iаr
presupusele iпсбlсбri ale judecitorului vizat, nu fac рагtе din chestiunile pюcedurale,



Astfel, in lipsa constatirii саrеча fapte се аг indica, сё in ac{iunile judecdtorului
vizat persistё elemente al аЬаtегilоr disciplinare, ргечёzчtс de аrt.4 al. t at legii cu рriчiгс
la rйsрrrпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor, Inspectia judiciari intemeiat а аdЪрtаt iolulia
апuпtай de respingere а sesizйrii, decizia fiind чпа legala gi intemeiati, iar temeiurile
invocate in contestalia depusй, Гrind irelevante, fapte ce'condilioneMё rеsрiпgеrеа
contestaliei inaintate са vёdit neintemeiati.

Acestea fiind re|inute, роrпiпd de. Ia сirсumstап|еlе de fapt si de drept mепliопаtе
supra, Соtпрlеlul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor сопsidеrd са fiiпd пеiпtепеiаtd
coпtesta|ia cet. Тоfап Маriп, or, iп cadrul ехаmiпdrii sesizdrii s-a stabilit сd, motivele
invocate de autor, in esenla, nu prezintб fapte се аr putea constitui abateri disciplinare,
!|."Щ19 de М.4 din Legea cu privire la гЁsрчпdеrеа disciplinari а judecёtorilor, ш.178
din 25.07.2014, in privinla actiunilor judecitorului vizat, decizia, fiind чпа legalй 9iiпtеmеiай.

Prin prisma сеlог expuse, сопfоrm art.I8,27-28 din Legea пг.l78 din 25.07.2014 cu
рriчiге la risрчпdегеа disciplinmб а jчdесбtогilоr, compleful de ехаmiпаrе а
contesta{iilor al Colegiului disciplinar

нотДкД9тв:
Se rеsрiпgе contestalia declaTati de сёtrе cet.Tofan Маriп imроtгiча deciziei Inspecgiei
judiciare nT.895-990p/m din 08 осtоmЬriе 20l9 de rеsрiпgеrе а sesizёrii privind iaptele
judecitorului Judecёtoriei chiginдu, sediul Buiucani cazacliu Aurelia, саrъ pot constifui
abateri disciplinaгe.

саrе pot fi invocate de pa4i 9i alli participan}i la proces iп огdiпеа рrосеdчrilоr legale de
аис.

нойriтеа este definitivё, se
Consiliului Sчреriоr al Magistrafurii

expediazб рЁг!i
rvчrv.cstn.rnd

lог 9i se publicd ре pagina web а

Pregedinte /sеmпбfuга./ cobzac Elena

МеmЬrii /sеmпйtчrа/ рчlьеге Rчхапdа

/sеmпёfurа,/ Botnaru stela


